

# 90 विधानसभा क्षेत्रों में मतगणना शांतिपूर्ण ढंग से हुई संपन्न

राजपुर। विधानसभा निर्वाचन-2018 हेतु समस्त 90 विधानसभा क्षेत्रों में 11 दिसम्बर 2018 को मतगणना शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न हुई। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार छत्तीसगढ़ में विधानसभा आम निर्वाचन-2018 में ईवीएम के साथ वीवीपैट का सभी विधानसभा क्षेत्रों में सफलतापूर्वक उपयोग किया गया। छत्तीसगढ़ निर्वाचन-2018 के लिए हुए 90 विधानसभा क्षेत्रों के परिणाम आ चुके हैं, जिसकी सूची इसके साथ संलग्न है। इसके अतिरिक्त इस निर्वाचन में पार्टीवार मतों के प्रतिक्रिया चर्चा भी चल रही है। मतगणना सभी जिलों में शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुई। इसकी विशेषता यह भी रही कि किसी भी विधानसभा क्षेत्र में पुनर्गणना की स्थिति निर्मित नहीं हुई। मतगणना में इस बार



वीवीपैट के मतों की गणना को शामिल किया गया था। इसकी गणना की प्रक्रिया के कारण पूरी मतगणना और सफल उम्मीदवारों की घोषणा में देरी हुई। कुछ स्थानों पर इस कारण आज 12 दिसंबर की सुबह तक प्रक्रिया चलती रही। इस बार मतगणना स्थल में भी विशेष इंतजाम कर उन्हें अधिक सुविधाजनक बनाया गया था। मतगणना की जानकारी प्रदान करने भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दो वेबसाइट बनाई गई थीं

जिसमें पल-पल अपडेट दिया जा रहा था, वहीं राजधानी में मरीन ड्राइव तेलीबांधा, राजकुमार कॉलेज के समीप अनुपम गार्डन, पड़ाव चौक गुडियारी और शारदा चौक में मतगणना की पल-पल की जानकारी देने के लिये बड़े एलईडी स्क्रीन लगाये गये थे। विधानसभा निर्वाचन-2018 में 14,730 सेवा मतदाता पंजीकृत थे। इन्हें इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से डाक मतपत्र भेजे गये। विधानसभा निर्वाचन-2013 में 6,024 सेवा मतदाता पंजीकृत थे जिन्हें डाक मतपत्र भेजे गये। विधानसभा निर्वाचन-2018 में निर्वाचन/मतदान कार्य में संलग्न 88,703 कर्मियों को डाक मतपत्र और 4,441 को निर्वाचन कर्तव्य प्रमाण पत्र जारी किये गये।



## नाली में कचरा डालने पर एक हजार का जुर्माना

राजपुर। आज नगर निगम राजपुर के जोन 5 स्वास्थ्य विभाग अमले द्वारा स्वच्छता सव्हेक्षण 2019 के तहत जनजागरण अभियान के दौरान जोन 5 के क्षेत्र में दुकान का कचरा वेस्टेज नाली में डालकर निकास प्रबंधन को बाधित करने के कारण संबंधित दुकान महादेव ग्लास के संचालक दुकानदार से 1 हजार रु. जुर्माना वसूला एवं उन्हें भविष्य के लिए चेतावनी दी। इसी प्रकार जोन 1 द्वारा जोन के वीर शिवाजी वाई क्रमांक 7 के खमतराई क्षेत्र में सतीश साहू नामक होटल संचालक पर व्यवसायिक संस्था में भुंग्नी जलाकर प्रदूषण फैलाने के कारण 1 हजार रु. का जुर्माना करके उन्हें भविष्य के लिये चेतावनी देने की कार्यवाही जनशिकायत सही मिलने पर जोन 1 स्वास्थ्य विभाग अमले द्वारा की गई। जोन 8 स्वास्थ्य विभाग ने दुकान की गंदगी व कचरा सडक व नाली में डालने पर ईश्वर साहू नामक दुकानदार पर 500 रु. का जुर्माना कर उन्हें भविष्य के लिये चेतावनी देने की कार्यवाही जनशिकायत सही मिलने पर की।



जित के बाद बुजमोहन ने लिया मां-पिताजी का आशीर्वाद, पिता ने लड्डू खिलाकर दी बधाई : राजपुर। रिकॉर्ड सातवीं बार विधानसभा चुनाव जीतने के बाद अपने पेटुक निवास रामसागरपारा पहुंचने पर बुजमोहन अग्रवाल का कार्यकर्ताओं और समर्थकों ने जोरदार स्वागत किया। ढोल-नगाड़े बजाकर उनका अभिनंदन किया गया। निवास पहुंचते ही बुजमोहन ने सर्वप्रथम अपनी मां पिस्तादेवी और पिता श्रीरामजीलाल अग्रवाल का चरण स्पर्श कर आशीर्वाद लिया। इस अवसर पर श्री अग्रवाल की पिता ने जीत का लड्डू खिलाकर सबका मुंह मीठा कराया।

## महापौर ने पीसीआरए की जनजागरण मोबाइल वैन को हरी झंडी दिखाकर खाना किया



राजपुर। पेट्रोलियम संरक्षण अनुसंधान संघ, पेट्रोलियम एवं प्राकृतिक गैस मंत्रालय भारत सरकार का एक संगठन है, जो कि पेट्रोलियम संरक्षण एवं उर्जा बचत तथा पर्यावरण संरक्षण हेतु कार्य करता है। पीसीआरए द्वारा आज नगर निगम राजपुर के मुख्यालय भवन व्हाइट हाउस के सामने से जनजागरण हेतु एक मोबाइल वैन को छत्तीसगढ़ राज्य में पेट्रोलियम संरक्षण उर्जा बचत तथा पर्यावरण संरक्षण हेतु प्रचार प्रसार कार्य एक माह के दौरान लगभग 2000 किलोमीटर क्षेत्र में संचालन करने हेतु राजधानी राजपुर के प्रथम नागरिक महापौर प्रमोद दुबे ने हरी झंडी दिखाकर खाना किया। इस दौरान निगम व्हाइट हाउस के

## स्नेक हेल्प लाइन एंड कंजर्वेशन सोसाइटी जीव जंतुओं के संरक्षण में निभा रही अहम भूमिका

राजपुर (आरएनएस)। जीव जंतुओं से ही प्रकृति का संरक्षण होता है। प्रकृति में जीव जंतुओं के होने से जहाँ पर्यावरण संरक्षण को मदद मिलती है। वहीं इनकी रक्षा करने से आत्म संतुष्टि मिलती है। इसी महत्वपूर्ण भावना को हृदय में रखकर स्नेक हेल्प लाइन एंड कंजर्वेशन सोसाइटी तेलीबांधा राजपुर जीव जंतुओं के संरक्षण में अहम भूमिका निभा रही है। संस्था प्रमुख साजिद खान से आज आरएनएस एजेंसी कार्यालय में सांप निकलने पर सूचना देते ही वे तत्काल कार्यालय पहुंचे और सांप की पहचान बताते हुए उन्होंने कहा कि निकला हुआ सांप कामन सेंट बुआ प्रजाति का है। सांपों के संरक्षण के लिए हम प्रयास कर रहे हैं पकड़े गए सांपों को आसपास के जंगलों वन विभाग के अधिकारियों की जानकारी में छोड़ा जाता है उन्होंने कहा कि यह जनभावित है कि सांप दूध पीते हैं जबकि ऐसा नहीं होता है उन्होंने कहा कि सांप चौराया प्रजाति का नहीं है इसलिए उसके दूध पीने का सवाल ही नहीं है।

## आरडीए व हाउसिंग बोर्ड के प्लाटों और मकानों की रजिस्ट्री पर रोक

राजपुर। आरडीए और हाउसिंग बोर्ड द्वारा भू-रेकोर्ड दुरुस्त नहीं करने का खासियाजा जमीन और मकान के खरीदारों को भुगताना पड़ रहा है। सोमवार से फिर आइजी स्टाम्प ने दोनों एजेंसियों की प्रॉपर्टी की रजिस्ट्री पर रोक लगा दी है। इसका कारण यह है कि आइजी स्टाम्प ने 5 दिसम्बर तक रेकोर्ड अपडेट करने का समय दिया था, लेकिन दोनों एजेंसियों ने निर्देशों पर अमल नहीं किया। इसी वजह से रजिस्ट्री पर रोक लगा दी गई है। इससे पहले होने वाली रजिस्ट्रियों के लिए एनओसी में खसरा नंबर डाल कर भेजी जा रही थी। अब यह रियायत समाप्त कर दी गई है। निर्देश के बाद रजिस्ट्री कार्यालय में सोमवार को सुबह रजिस्ट्री करने लोग पहुंचे तो उनकी रजिस्ट्रियां रोक दी गई। इसके पीछे कारण यह है कि आरडीए और हाउसिंग बोर्ड ने जो संपत्तियां बेचीं और लीज में दी है, उनके खसरा नंबर में भ्रूषामा की जगह एजेंसियों के नाम दर्ज नहीं थे। बीते छह माह में पंजीयक कार्यालय से तकरीबन 15 नए निर्देश जारी किए गए हैं।



दोबारा बिक्री भी रोकें : शासकीय एजेंसियों से खरीदी गई प्रॉपर्टी को बेचना भी मुश्किल हो गया है। इनकी रजिस्ट्री नहीं हो रही है। आरडीए व हाउसिंग बोर्ड के प्लाट/मकानों के री-सेल में राजस्व रेकोर्ड में विक्रेता का नाम राजस्व रेकोर्ड में दर्ज होना चाहिए। यह है नया नियम : इ-एजेंसियों के सिस्टम में फलकार का नाम नहीं दर्ज किया गया है। इसी वजह से रजिस्ट्रियां रुक रही हैं। बहुमंजिला इमारतों के री-सेल होने पर नहीं दर्ज किया गया है। इसी वजह से रजिस्ट्रियां रुक रही हैं।

भू-अभिलेख के कैफियत कॉलम में फलकार का नाम दर्ज होना आवश्यक कर दिया गया है। राजपुर के मुख्य पंजीयक बीएस नायक ने बताया कि शासन के आदेश के बाद फर्जीबाड़ा रोकने के लिए इ-पंजीयन सिस्टम लागू किया गया है, जिसमें मुख्य जरूरी बदलाव किए गए हैं। आरडीए और हाउसिंग बोर्ड की बैठक लेकर दो माह का समय रेकोर्ड दुरुस्त करने के लिए दिया था। उन्होंने अब तक सुधार नहीं किया है।

दोबारा बिक्री भी रोकें : शासकीय एजेंसियों से खरीदी गई प्रॉपर्टी को बेचना भी मुश्किल हो गया है। इनकी रजिस्ट्री नहीं हो रही है। आरडीए व हाउसिंग बोर्ड के प्लाट/मकानों के री-सेल में राजस्व रेकोर्ड में विक्रेता का नाम राजस्व रेकोर्ड में दर्ज होना चाहिए। यह है नया नियम : इ-एजेंसियों के सिस्टम में फलकार का नाम नहीं दर्ज किया गया है। इसी वजह से रजिस्ट्रियां रुक रही हैं। बहुमंजिला इमारतों के री-सेल होने पर नहीं दर्ज किया गया है। इसी वजह से रजिस्ट्रियां रुक रही हैं।

## केन्द्रीय विद्यालय क्रमांक 02 राजपुर में वार्षिकोत्सव कल

राजपुर। केन्द्रीय विद्यालय क्रमांक 02 राजपुर में 11वां वार्षिकोत्सव का आयोजन दिनांक 14 दिसंबर शाम 4 बजे से किया जा रहा है। जिसमें मुख्य अतिथि विद्यालय प्रबंधन समिति के अध्यक्ष एवं जिलाधीश बसवराजु एस आईएसएस विद्यालय प्रबंधन समिति के सदस्य एवं गणमान्य नागरिक उपस्थित रहेंगे। इसके अंतर्गत विविध भाषाओं के नृत्य वाद्य यंत्र गायन कला एवं अभिनय का प्रदर्शन लगभग 500 विद्यार्थियों के द्वारा किया जाएगा। साथ-साथ प्रतिभाजन विद्यार्थियों को पुरस्कार प्रदान किया जाएगा।

## पुष्प सज्जा में छात्राओं ने दिखाई प्रतिभा

राजपुर। प्रगति महिला महाविद्यालय में जून-2018 के तहत को पुष्प सज्जा प्रतियोगिता आयोजित की गई। एक कोमल पृष्ठसास है पुष्प, सुख-दुख का प्रतीक है पुष्प, जीवत अशिलाशाओं का प्रतीक है पुष्प आदि थीम पर स्पर्धा हुई।

## 14 व 18 को मांस-मटन रतनजोत का फल खाकर 10 बच्चे पहुंचे अस्पताल विक्रय प्रतिबंधित रहेगा

राजपुर। छत्तीसगढ़ शासन के पर्यावरण एवं नगरीय विकास विभाग के आदेश के परिपालन में नगर पालिक निगम राजपुर के स्वास्थ्य विभाग ने राजधानी राजपुर निगम क्षेत्र के समस्त 70 वार्डों में स्थित सभी पशुवध गृहों, समस्त मांस-मटन विक्रेता केन्द्रों को शत-प्रतिशत रूप से संत तारण तरण जयंती पर्व दिनांक 14 दिसम्बर एवं गुरु घासीदास जयंती 18 दिसम्बर 2018 के पावन अवसर पर बंद रखने एवं मांस-मटन विक्रय पूरी तरह प्रतिबंधित करने का आदेश दिया है। उक्त आदेश का उल्लंघन करने पर नगर निगम प्रशासन के स्वास्थ्य विभाग द्वारा तत्काल न्यायमनुसार कड़ी कानूनी कार्यवाही की जायेगी। नगर निगम के स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. बीके मिश्रा ने निगम के समस्त जोन स्वास्थ्य अधिकारियों एवं जोन स्वच्छता निरीक्षकों को संत

## पुरानी टंकी में छेद, रोज हजारों लीटर पानी हो रहा बर्बाद

राजपुर। नेशनल हाइवे से लगे शहीद वीरनारायण सिंह वाई नंबर 32 में चौड़ी सड़कें तो बनाई गईं, लेकिन कचरा से मुक्ति दिलाने का इंतजाम देर है। सबसे बड़ी आफत है पुरानी टंकी से साल भर रिसता पानी। छेद से रोज हजारों लीटर पानी बर्बाद हो रहा है, लेकिन न ही निगम प्रशासन गंभीर है और न ही जनप्रतिनिधि। लोगों ने कहा कि सफाई की लचर व्यवस्था से गंदगी का आलम है। तंग गलियों में कीचड़, गंदगी, बदबू से रहवासियों का जीना दुश्पर है। आनंद नगर से मौलीपारा की ओर जाते ही सूरजों का झुंड मिला। लोगों ने बताया कि पाषंर्दे से शिकायत की, लेकिन समस्या हल नहीं हुई। रोज सूरजों का झुंड आसपास गंदगी फैलता है। दूसरी ओर पाषंर्द का कहना है कि 27 सफाई कर्मियों नियमित रूप से नालियों की सफाई में लगाए गए हैं। कंलोनियों के बजाय मोहल्लों को प्राथमिकता देने को कहा गया है, अगर वे



लापरवाही बरत रहे हैं तो व्यवस्था बदली जाएगी। रोड, नाली के लिए लाखों रुपये के कार्य स्वीकृत किए गए हैं। भव्य सामुदायिक भवन का भी निर्माण कार्य तेली बांधा में जारी है। वार्ड में हाईक्लास लाइब्रेरी व स्पॉर्ट्स जोन बनाने की योजना आचार संहिता की वजह से रुकी हुई है। 25 साल पुरानी जर्जर पानी टंकी को पाइप लाइन की परतें उखड़ रही हैं। मेन ज्वार्ड क्षतिग्रस्त हो चुका है, जहां से पानी रिसकर बर्बाद हो रहा है। टंकी के नीचे गंदगी का आलम। वार्ड में बिजली बचाने के लिए सौर ऊर्जा का इस्तेमाल किया जा रहा है। इसके लिए सौर पैनल लगाए गए हैं। निगम के बोर वाले हिस्से में टंकी बनाई गई है, जहां से मोबाइल जीपीएस सिस्टम के जरिए पानी सफाई की जाती है। गर्मी के दिनों में पानी की बचत करने के उपाय भी किए गए हैं। रिहायशी इलाके के लिए ढाई करोड़ रुपये का स्पोर्ट्स जोन काम्प्लेक्स बनाने की कार्य

## नक्सली अपराध में शामिल दो आरोपी गिरफ्तार

जनधारा समाचार बीजापुर। थाना उसूर से निरीक्षक शशिकांत भारद्वाज व केरिपु सहायक कमाण्डेंट सुभाष चन्द्रा के हमराह जिलाबल एवं केरिपु बल की संयुक्त पाटी नक्सली गस्त सर्चिंग एफ़ार आरोपियों की पतातलाश पर ग्राम भूसापुर की ओर खाना हुये थे। मुखबीर की सूचना के आधार पर ग्राम भूसापुर के जंगल से फरार आरोपी मडुकम सोमराू पिता गागडू 25 वर्ष साकिन भूसापुर थाना उसूर वेटी हड़मा पिता पोञ्जा 20 वर्ष को पकड़ा। आरोपियों का थाना उसूर के नक्सली अपराध में अपराध क्रमांक 05-2018 धारा 395 भादवि के नामजद आरोपी होने से गिरफ्तार कर न्यायालय बीजापुर के समक्ष पेश किया गया।

बासागुडा की कार्यवाही, एक स्थाई वारंटी गिरफ्तार : थाना बासागुडा से निरीक्षक सुरेन्द्र राम यादव के हमराह जिलाबल एंडीआरजी एवं केरिपु बल की संयुक्त पाटी परिया डीमिनेशन व थाना बासागुडा के अपराधों के फरार आरोपियों की पतातलाश हेतु हीरापुर पुतेकल तिम्मापुर की ओर खाना हुये थे। पुतेकल तिम्मापुर के जंगल में एक स्थायी वारंटी पुजारी नारायण उर्फ सुकु पिता बक्का 40 वर्ष साकिन पुतेकल थाना



## थाना उसूर से जिलाबल एवं केरिपु की कार्यवाही

बासागुडा डीकेएमएस सदस्य को पकड़ा गया। पकड़े गये आरोपी के विरुद्ध थाना बासागुडा के अपराध क्रमांक 08-2016 धारा 307,147,148,149 भादवि 25,27 आर्म एक्ट में माननीय न्यायालय से जारी एक स्थायी वारंट होने से आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायालय बीजापुर के समक्ष पेश किया गया।

## जनधारा समाचार गरियाबंद। जिला मुख्यालय से 6 किलोमीटर की दूरी पर स्थित नालागुड़ा स्थित प्रोग्रेस पब्लिक स्कूल में पढ़ने वाले कक्षा पहली और तीसरी के लगभग 10 बच्चों ने स्कूल की छुट्टी के बाद घर जाने के लिए स्कूल प्रशासन द्वारा घर जाने के लिए आने वाले साधन इंतजार करते करते रतनजोत का फल खा लिया। स्कूल से घर आने पर जब बच्चों को उल्टी होने लगी और हालात बिगड़ने लगी तब पालको ने उन्हें अस्पताल पहुंचाया। जिन बच्चों का अस्पताल में इलाज चल रहा है उनके नाम अमितेश कुमार 6 वर्ष कक्षा पहली लोकेश कुमार 6 वर्ष कक्षा पहली उषा पटेल 5 वर्ष कक्षा पहली देवव्रम राम साहू उम्र 8 वर्ष कक्षा तीसरी एरजनी चौहान 6 वर्ष कक्षा पहली पल्लवी उम्र 8 वर्ष कक्षा तीसरी एकमुक्कम साहू 8 वर्ष कक्षा तीसरी दिव्यासा दीवान 8 वर्ष कक्षा तीसरी एवं अन्य एक और बच्चे का जिला अस्पताल में इलाज जारी है। बच्चों के अभिभावकों से बात करने पर



उन्होंने बताया कि स्कूल प्रांगण के बाहर रतनजोत का एक फल लगा है जिसमें किसी एक बच्चे के कहने पर सभी बच्चों ने फल का सेवन किया घर पहुंचने के बाद जब उल्टी होने लगी और उनकी हालत बिगड़ी और उन्हें अस्पताल लेकर आए तब उन्हें फल खा लिया है वहीं स्कूल के प्रिंसिपल बलराम निषाद से बात करने पर उन्होंने माना कि स्कूल की

## स्कूल प्रशासन की लापरवाही

छुट्टी होने के बाद दो वार्डों से बारी बारी करके बच्चों को घर पहुंचाया जाता है। छुट्टी के बाद बच्चे घर जाने के लिए बाहर खड़े थे और उसी दरमियान उन्होंने खेल खेल में फल खा लिया उस समय बच्चों के साथ कोई भी शिक्षक या स्कूल प्रबंधन का जिम्मेदार व्यक्ति उनके साथ नहीं था जिसके चलते बच्चों ने फल का सेवन कर लिया। डॉ. रूखमणी खेस : बच्चों की हालत अभी स्थिर है उन्हें ऑक्जिजन में रखा गया है हालात के हिसाब से इलाज किया जा रहा है फल खा लिए बच्चे को खलत खतरों से बाहर है 1-2 दिन में हालात में सुधार आने के बाद डिसचार्ज कर दिया जाएगा।

## विभागों में लंबित पेंशन प्रकरणों का त्वरित हो निराकरण : कमिश्नर

राजपुर। राजपुर संभाग के कमिश्नर श्री जी.आर. चुन्द्रे ने संभाग अंतर्गत सभी संभागीय कार्यालयों व उनके अधीनस्थ कार्यालय सहित जिला स्तरीय कार्यालयों में आगामी दो साल में सेवानिवृत्त हो रहे अधिकारी-कर्मचारियों के पेंशन व लंबित स्वत्वों के प्रकरणों के निराकरण के लिए विशेष प्रयास करने के निर्देश संबंधित प्रभारी अधिकारियों को दिए हैं। संभागायुक्त श्री चुन्द्रे ने इस संबंध में संभाग के जिला कलेक्टरों, जिला पंचायत के मुख्य कार्यालयन अधिकारियों और संभागीय विभागीय अधिकारियों को जारी पत्र में कहा है कि बहुत से अधिकारियों व कर्मचारियों को सेवानिवृत्त होने के बावजूद उन्हें देय व लंबित स्वत्वों का निराकरण और पेंशन की स्वीकृति विवर्ध से हो रही है। सेवानिवृत्त लोक सेवकों को इसके लिए काफी परेशानी उठानी पड़ती है। उन्होंने कहा कि शासन द्वारा देय स्वत्वों व लंबित मामलों का दो साल पूर्व से ही निराकरण के प्रयास प्रारंभ किए जाने चाहिए। साथ ही पेंशन प्रकरण भी छः माह पहले संपूर्ण कार्यवाही पश्चात् संयुक्त संचालक कोष लेखा एवं पेंशन को भेज देना चाहिए और लोक सेवक को सेवानिवृत्ति के दिन ही अधिकार पत्र व अन्य क्लेम मिले ताकि सेवानिवृत्त के बाद उन्हें अनावश्यक कठिनाईयों का सामना ना करना पड़े।

संभागायुक्त ने यह भी कहा है कि संभाग व जिले अंतर्गत जो अधिकारी एवं कर्मचारी सेवानिवृत्त हो चुके हैं और उनका पेंशन स्वीकृत नहीं हुआ है, ऐसे मामलों का विभागवार आंकलन व समीक्षा कर जानकारी तैयार की जाए और जिले में अपर कलेक्टर व प्रभारी अधिकारी वित्त शाखा की नोडल भूमिका में साप्ताहिक समीक्षा कर लंबित मामलों का निराकरण सुनिश्चित किया जाए। इसी तरह संभागीय अधिकारी भी कार्यवाही करें तथा जो कार्यालय प्रमुख इस विषय पर रूचि नहीं लेते हैं व त्वरित कार्यवाही नहीं करते हैं उनके विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाए। श्री चुन्द्रे ने कहा कि ऐसे लोक सेवक जो दो वर्ष के अंदर सेवानिवृत्त होने वाले हैं, उनकी जानकारी विभागावार तैयार की जाए और सेवानिवृत्त हो चुके लोक सेवकों तथा सेवानिवृत्त होने वाले लोक सेवकों के मामले में उनके पेंशन प्रकरण व देय स्वत्वों को समय पर निराकरण कराने समग्र कार्यवाही कराने के लिए अपर कलेक्टर की अध्यक्षता व प्रभारी अधिकारी वित्त शाखा के संयोजन में जिला स्तर पर अधिकारियों व कर्मचारियों के लिए 'कर्मचारी कल्याण सेल' का गठन किया जाए। इनके माध्यम से महीने में एक बार प्रत्येक विभाग के कार्यालय प्रमुख व जिला प्रमुख तथा शाखा प्रभारी अधिकारी व शाखा लिपिक की बैठक अलग-अलग दिवस में तय कर आवश्यक अभिलेख सहित समीक्षा की जाए। जिसमें प्रत्येक लोक सेवक के मामले में की जा रही कार्यवाही की समीक्षा हो सके। जिला कलेक्टर एवं संभागीय अधिकारी के द्वारा प्रत्येक माह कर्मचारी कल्याण मामले में एक विशेष मासिक बैठक का आयोजन कर समीक्षा की जाए। सेवानिवृत्त हो चुके लोक सेवक के पेंशन प्रकरण व लंबित स्वत्व मामलों की साप्ताहिक समय सीमा की बैठक में भी समीक्षा की जाए।

## कमिश्नर ने जिला कलेक्टरों सहित संभागीय अधिकारियों को पेंशन के लंबित प्रकरणों के निराकरण के लिए विशेष पहल करने के लिए निर्देश